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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Τόσο σε σένα (βλ. σημείωμά σου, σχ.1), όσο και σε μένα, από την 
ανάληψη των καθηκόντων μας, αναδείχθηκε στις εκκρεμότητες του ΥΠΕΜ 
το πρόβλημα της έγκρισης προμήθειας πλαστικών κάδων από τους ΟΤΑ.

Το πρόβλημα αυτό έχει "ζωή" περίπου πέντε χρόνων και οφείλεται 
στην είσοδο στην ελληνική αγορά εισαγόμενων πλαστικών κάδων, που 
ολοένα και περισσότερο κατακτούν μεγαλύτερο μερίδιο έναντι των 
παραγόμενων στην Ελλάδα, κύρια από δύο μονάδες ( Spider στα Γιάννινα, 
ΒΙΟΚΑΔΟ στη Θεσσαλονίκη), μεταλλικών κάδων.

Πριν μου στείλεις το δικό σου σημείωμα, είχα ήδη ζητήσει και 
παραλάβει από την Υπηρεσία το υπό σχ.2 ενημερωτικό σημείωμα.

Η Επιτροπή Πολιτικής και Προγραμματισμού Προμηθειών 
(ΕΠΠΠ), στην οποία εδώ και ένα μήνα προεδρεύω (σε άλλο σημείωμα, θα 
σε ενημερώσω επ αυτού), 17μελής με θεσμικές εκπροσωπήσεις, δεν 
ελέγχει τη σκοπιμότητα των προμηθειών από τους φορείς, αλλά τις 
κωδικοποιεί σε πρόγραμμα, εγκρίνει εντάξεις, επαυξήσεις, τροποποιήσεις 
τρόπου προμήθειας (ανοικτός, κλειστός διαγωνισμός, προγραμματική 
συμφωνία, κ.λ.π.).

Η ΕΠΠΠ, τα τελευταία χρόνια προσπαθεί να πείσει (και πιέσει) 
τους ΟΤΑ, να προτιμούν τους μεταλλικούς κάδους, σαν δήθεν 
καλύτερους και για λόγους "εθνικούς" (συνάλλαγμα). Η πίεση ασκείται με 
αναβολή λήψης απόφασης για έγκριση ένταξης στο πρόγραμμα, για 
"κρείσσονες" ("για περαιτέρω έρευνα" το λένε εδώ) επ αόριστο, γιατί 
νόμιμος λόγος απόρριψης δεν υπάρχει.

Ξεκαθάρισα στην ΕΠΠΠ ότι το θέμα δεν θα σέρνεται άλλο και θα 
ληφθεί όποια απόφαση. Κάλεσα (και προσήλθαν) Δημάρχους από το 
Λεκανοπέδιο (όλων των αποχρώσεων), ενώπιον της Επιτροπής. Σχεδόν 
στερεότυπα, όλοι, και περισσότερο όσοι ήδη χρησιμοποιούν κάδους και 
των δύο ειδών, δήλωσαν κατηγορηματικά ότι οι πλαστικοί υπερέχουν, 
κατά την κρίση ειδικών επιστημονικών συνεργατών, των ίδιων των 
εργαζόμενων στην καθαριότητα και των δημοτών. Προσπάθεια 
επιστημονικής αντίκρουσης καταβάλλουν οι εκπρόσωποι του ΥΒΕΤ 
(Λεβέντη - Κεφαλάς), του ΤΕΕ, της ΓΣΕΒΕ, του ΣΕΒ, χωρίς να είναι 
πειστικοί.

Για να έχω την άποψη τρίτων ειδικών, ζήτησα τη γνώμη του 
τακτικού καθηγητή Χημείας (με εξειδίκευση στο πλαστικό), στην Αθήνα 
Νίκου Χατζηχρηστίδη, συμμαθητή μου στην Ιωνίδειο και φίλου στα 
μαθητικά χρόνια, φίλου του ΠΑΣΟΚ. Αφού συνεργάστηκε με ομολόγους 
του του ΕΜΠ, μου εξέθεσε τις απόψεις του, συμπίπτουσες με τις απόψεις 
της κ. Λαζανά ( Δρος Χημικού), που καταγράφω στο σχ. 3.



Χαρακτηριστική κατάληξη της κουβέντας μας " Οι πλαστικοί υστερούν 
μόνο στο γεγονός ότι εισάγονται ".

Με έχουν επισκεφθεί εκπρόσωποι Εταιριών πλαστικών κάδων για 
να μου εγχειρίσουν χαρτιά τους (υπό σχ. 4, τα επιχειρήματά τους). 
Πιεστικότατα (συνοδευόμενοι από βουλευτές, κ.λ.π.) με έχουν επισκεφθεί 
εκπρόσωποι της "Spider" (Γιάννινα), που "πιάνουν" και μέλη της ΕΠΠΠ και 
άλλους πολιτικούς (βλ. σχ. 5, επιχειρήματά τους).

Ρώτησα, γιατί δεν φροντίζουν να παράγουν και πλαστικούς και μου 
απάντησαν ότι χρειάζονται χρήματα πολλά για επένδυση.

Ρώτησα γιατί δεν πείθουν τους Δημάρχους με τα επιχειρήματά 
τους και άρχισαν να μιλούν για "λαδώματα" .

Είπα (και στην Επιτροπή) ότι είναι εύκολο να κατηγορεί κανείς έτσι, 
όπως ευκολότερο θα είναι να κατηγορηθούν μέλη της ΕΠΠΠ (και εγώ) ότι 
μεροληπτούμε υπέρ των μεταλλικών κάδων, όχι για λόγους "εθνικούς" , 
αλλά από υστεροβουλία.

Φυσικά, στην Επιτροπή κήρυξα (κατ αντιγραφή σου) για ανάπτυξη - 
ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας και όχι στήριξη με δεκανίκια, 
αμφίβολης νομιμότητας.

Συμπέρασμα:

Η παραπέρα αναβολή για "περαιτέρω Ερευνα" είναι τουλάχιστον 
ενοχλητική, μας φέρνει αντίθετους με τους Δημάρχους, και τους δημότες 
τους, είναι παράνομη και αντικοινοτική. Οι τιμές των πλαστικών κάδων 
διαρκώς μειώνονται (ανταγωνισμός) και έχουν εξισωθεί με αυτές των 
μεταλλικών.
Κίνδυνος ολιγοπωλίου στους μεταλλικούς κάδους είναι ορατός.

Με τις απόψεις αυτές τάσσεται και η Υπηρεσία.

Εσωκλείω διαφημιστικά εκ διαμέτρου αντίθετα.

Υ.Γ Η Επιτροπή δεν ελέγχεται (εκπρόσωποι ΤΕΕ, ΓΣΕΕ, ΓΣΕΒΕ ανήκουν 
στο ΚΚΕ, ΣΕΒ, Οικ/κό Επιμελητήριο δεξιοί, κ.λ.π.) οι υπάλληλοι του ΥΒΕΤ 
(ΠΑΣΟΚ, νομίζω) "παίζουν" πατριωτικά, όπως και του ΕΟΜΜΕΧ.

22/9, Τετάρτη, 12 μμ. συνέρχεται η ΕΠΠΠ για απόφαση. Αναμένω οδηγίες.


